



张靓颖 完全习惯娱乐圈

文 / 本报记者 陈晓 原见报日期:2006年4月21日 2007年8月18日

两年前,超级女声结束后,张靓颖很快签了经纪公司华谊。灰姑娘变公主的童话故事,在她身上实现。想起前前后后做的两次专访。十六个月前,她孩子气地说着:“我再也不能随随便便穿着拖鞋跑出门,不能想吃什么就出去吃什么,不能想逛哪里就逛哪里……”。十六个月后,她已经完全适应娱乐圈这个小社会,对于每天的工作,她说她都有了条件式反射。无论什么问题,她甚至不用多考虑就回答出来。

》十六个月前的她

难约的采访

所有的记者都知道,张靓颖的专访很难约。张靓颖来杭州宣传也不是一两次,但每次都会有记者希望着来,失望着回去。有些记者会因为这样,给靓颖冠上一个“耍大牌”的称号,有些则认为她是个“冷美人”。

张靓颖因代言某电脑品牌的活动出现在杭州。迟到了1个多小时的记者会,记者们还是很有耐心地等待。她是那时媒体关注的热点人物。一小时后,张靓颖出现,这个从业余歌手到职业歌手转变一年不到的女孩,身上有了更多星味,也可以说气质更突显了。LV的黑色风衣、翻皮短裙、白色高跟鞋,跟她平时的装扮,截然相反。

不过上午的记者见面会让一些记者不满了,整场会上,张靓颖“惜字如金”。除了谈到代言品牌会很慎重外,几乎没回答任何问题。于是,把希望寄托在了她下午的选秀活动上,因为她要担任评委,说不定还能找机会和她聊几句。没想到张靓颖提前离开会场,要赶去另一个地方,访问彻底泡汤。

她正在习惯娱乐圈生活

张靓颖曾经很多次说过她还不习惯娱乐圈,在她的博客里也有提到,但是她会努力去找那个“平衡点”。问到什么是她所谓的“平衡点”,“不管过什么样的生活,都有开心和不开心的事情,就看怎样去找一个点去平衡了。”

不习惯现在的作息时间,不习惯很多生活方式。靓颖说:“平时我都不让我的助手告诉我这个星期或者这个月的行程安排,知道越多,压力就会越大。”靓颖回忆起以前最喜欢和妈妈去市场买菜,现在这样的机会当然很少了。她说那时候自己买菜时还会还价。“你现在去买菜估计也不用还价了,说不定人家还不收你钱。”“怎么会呢,他们也很辛苦地赚钱,也很不容易,一定得给的。”

》现在的张靓颖

唱歌很享受 吆喝很痛苦

去纽约学习、开了演唱会、出了两张专辑《The One》和《Update》,张靓颖在两年时间里已经彻底

从一个非专业歌手,转为职业歌手。

张靓颖的第二张专辑《Update》要开始发行,接下来就是第一轮宣传,要跑很多城市。“你知道吗?选歌、录歌的过程很享受,一点也不觉得累,最累的就是宣传啦。哎呀,痛苦的还在后面呢。”她说这话的时候很孩子气,又有点撒娇的样子。

手机基本没用 出门基本不修边幅

晚上八点了,张靓颖还在从一个地点赶往另一个地点,没吃晚饭。

跟在她旁边的助手曹蕾,几乎成为了张靓颖生活的伙伴和工作的助理。“完全没有假期。早上一睁开眼睛,就是一件一件事情,都是公司给安排的,基本上他们要求我怎么做就怎么做。现在习惯这样的生活了,每天接到电话,就跟条件反射一样了,很容易地说出一些自己的感受。我大概是被训练出来了。”

“我的家人,也就是我的母亲和外公、外婆,她们都在四川生活。在北京我就是一个人呆着,我的助理每天都跟我一起。妈妈不可能跟在我身边,我每天天南地北地跑,还要赶好多次早班飞机,她的身体根本就不允许。呵呵,她还是照顾好她自己吧。还好我的身体素质很棒,这是我一直以来很庆幸的。跟妈妈经常是十天半个月才通一个电话,这还属于时间比较短的呢。有时候忙起来,根本就想不到还有电话这个东西。为什么说我的花费很便宜,有时候半个月都不开机。你想想,早上起来赶飞机,一上飞机就要关机,下飞机后又要赶去做很多事情,晚上回到房间,通常都是累到倒头就睡。过了好几天我才想起来,原来一直没开手机。一个人真的是属于真空状态了。”

“习惯了,完全习惯了。”张靓颖说这话的时候很坦然,“以前除了感觉不习惯之外,还会有点小小的反抗在里面,很浮躁。我不是叛逆,而是喜欢自由,如果有不能让我决定的事情,就会变得浮躁。很多时候,大方向还是要我自己决定的,就比如做歌手,这总是自己决定了,公司再进一步配合帮助你。有一些大方向,其实是你的潜意识在决定。”

“生活中,我就是个不修边幅的人,平时戴个大墨镜就出门了,不希望被人认出来,那样完全破坏了我出门轻松的氛围。我不是太喜欢到处跑,如果要去的,都是老去的几个地点,那边的人经常看到我,即使我出现,他们也不会大惊小怪了。陌生的地方就不去了,还是少去比较好。”

【靓颖自白】

圈子:我以前的朋友圈子,一见面,并不是一认识就很熟了,然后频繁见面。我不是特别快就能跟人熟的那种,认生。比赛完了后,很多人觉得我冷冷的,看到大家不是很亲近的感觉。现在交的朋友,很多是工作需要,这种认识会很快速。一见面,一个朋友把你拉到他面前,说这是谁谁谁。然后就会聊很多工作上的事情,还能经常碰到。我不认为娱乐圈交不到朋友,只要有付出,就会有回报,这是我坚信的。

电影:听身边很多人都在说《变形金刚》、《哈利波特》,我经常说它们都下线了,我还看不上。

感情:谁说公务员就不能做考虑,我觉得找这样职业的才好,他考虑的往往是更贴近实际的生活。绝对不会找同行,你想想,比如你一个月才一天假期,他也才一天,还不能凑到同一天。你们永远没有时间在一起,那还叫什么谈恋爱!感情,如果真碰上了,那我就开始想了。

【写在后面】

睁眼闭眼都是工作

最近的一次采访张靓颖,印象深刻的是那句话:“每天醒来便是一件工作。已经对一些采访和工作开始条件反射了,不用动脑筋就知道说什么。”

一年前,她接受采访的时候还在抱怨:“不能再穿着拖鞋到处跑了,成名就要付出代价。”一年后,她很快适应了环境,反正想出去就出去,不化任何妆,戴个大墨镜就成。

只是,她这个年龄的女孩儿,应该有她自己的生活方式,不应该这样每天生活在没有自由当中。她的手机好些时候都是半个月忘开机,因为经常都是早上起来赶飞机,到了一个地方马上开始工作,工作完了,累了倒头就睡。好多天后才会想起手机没有开机。所以她的电话费,还真少得可怕。

在超女中,不得不承认,张靓颖会走得越来越远,她的实力超过了她这个年纪该有的,而她的成熟心态、对新环境的承受能力,也超过了她这个年龄该承受的范围。

她真的蛮优秀。